



Совет Безопасности

PROVISIONAL

S/PV. 3182
12 March 1993

RUSSIAN

UN LIBRARY
MAR 10 1993
UNISA COLLECTION

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ СТЕНОГРАФИЧЕСКИЙ ОТЧЕТ О ТРИ ТЫСЯЧИ
СТО ВОСЕМЬДЕСЯТ ВТОРОМ ЗАСЕДАНИИ,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк,
в пятницу, 12 марта 1993 года, в 17 ч. 40 м.

Председатель: г-н О'БРАЙЕН (Новая Зеландия)

<u>Члены:</u>	Бразилия	г-н САРДЕНБЕРГ
	Кабо-Верде	г-н ЖЕЗУШ
	Китай	г-н ЧЭНЬ Цзянь
	Джибути	г-н ДОРАНИ
	Франция	г-н ЛАДСУ
	Венгрия	г-н ЭРДЕШ
	Япония	г-н ХАТАНО
	Марокко	г-н БЕНДЖЕЛЛУН-ТУИМИ
	Пакистан	г-н МАРКЕР
	Российская Федерация	г-н ВОРОНЦОВ
	Испания	г-н ЯНЬЕС БАРНУЭВО
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	сэр Дэвид ХАННЕЙ
	Соединенные Штаты Америки	г-н УОКЕР
	Венесуэла	г-жа ТРУХИЛЬО

В настоящем отчете содержатся подлинные тексты выступлений на русском языке и тексты устных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности.

Поправки должны представляться только к подлинным текстам выступлений. Они должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации в течение одной недели на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, Управление по обслуживанию конференций (Chief, Official Records Editing Section, Office of Conference Services, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), а также быть внесены в один из экземпляров отчета.

Заседание открывается в 17 ч. 40 м.

УТВЕРЖДЕНИЕ ПОВЕСТКИ ДНЯ

Повестка дня утверждается.

ПОЛОЖЕНИЕ В АНГОЛЕ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я хотел бы проинформировать Совет о том, что мною получено письмо от представителя Анголы, в котором он просит пригласить его для участия в обсуждении пункта, стоящего в повестке дня Совета. В соответствии с установившейся практикой я намерен, с согласия Совета, пригласить указанного представителя для участия в обсуждении без права голоса, согласно соответствующим положениям Устава и правилу 37 временных правил процедуры Совета.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

По приглашению Председателя г-н Ван-Дунем "Мбинда" (Ангола) занимает место за столом Совета.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по английски): Сейчас Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Заседание Совета Безопасности проводится в соответствии с пониманием, достигнутым в ходе состоявшихся ранее консультаций.

Вниманию членов Совета представлен документ S/25399, содержащий текст проекта резолюции, который был подготовлен в ходе проведенных ранее членами Совета консультаций.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на следующие документы: S/25271 - письмо Постоянного представителя Анголы при Организации Объединенных Наций от 9 февраля 1993 года на имя Председателя Совета Безопасности; S/25236 - письмо Постоянного представителя Аргентины при Организации Объединенных Наций от 3 февраля 1993 года на имя Генерального секретаря; S/25304 - письмо Постоянного представителя Дании при Организации Объединенных Наций от 17 февраля 1993 года на имя Генерального секретаря; и S/25389 и S/25390 - письма Постоянного представителя Анголы при Организации Объединенных Наций от 9 марта 1993 года на имя Председателя Совета Безопасности.

(Председатель)

Насколько я понимаю, Совет готов приступить к голосованию по проекту резолюции, представленному его вниманию. Если не поступит возражений, я буду считать, что так оно и есть.

Поскольку возражений нет, решение принимается.

Прежде чем поставить проект резолюции на голосование, я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями до голосования.

Г-н САРДЕНБЕРГ (Бразилия) (говорит по-английски): Г-н Председатель, поскольку моя делегация впервые взяла слово в ходе официального заседания Совета Безопасности в период Вашего пребывания на посту Председателя Совета, позвольте мне в начале моего выступления поздравить Вас с вступлением на этот высокий пост. С первых дней нынешнего месяца ведущаяся в Совете работа несет на себе яркий отпечаток присущей Вам мудрости и Вашего дипломатического искусства. Позвольте от имени моей делегации также выразить признательность послу Ахмеду Снусси, Марокко, чрезвычайно компетентно и профессионально руководившему работой Совета в феврале.

Вчера члены Совета имели возможность заслушать представленный г-жой Маргарет Энсти, Специальным представителем Генерального секретаря в Анголе, горький доклад о сложившемся в этой стране отчаянном положении, в том числе о трудностях, с которыми приходится сталкиваться на местах пока что ограниченному числу сотрудников Организации Объединенных Наций, среди которых, к нашей гордости, находятся и представители Бразилии. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы выразить искреннюю признательность г-же Энсти за прилагаемые ею достойные восхищения усилия, а также проявленные в исключительно трудных условиях личное мужество и неослабную преданность своему делу.

Правительство и народ Бразилии с чувством глубокой горечи следят за ужасающим ухудшением ситуации в Анголе. Примерно пять месяцев назад возлагавшиеся международным сообществом большие надежды на успешное завершение процесса перехода к демократии в этой братской стране были опрокинуты УНИТА, отказавшимся признать результаты демократических выборов, состоявшихся 29-30 сентября 1992 года. Последовавшее возобновление боевых действий со стороны УНИТА возродило ужасы и страхи, которые, как надеялся ангольский народ, должны были навсегда уйти в прошлое.

(Г-н Сарденберг, Бразилия)

Такой ход событий вызывает еще большее осуждение в связи с тем, что к тому времени, благодаря продемонстрированной Организацией Объединенных Наций впечатляющей приверженности достижению поставленных целей, уже, казалось, вырисовывались радужные перспективы будущего развития Анголы на основе завершившихся выборов, прошедших в атмосфере четко проявленных ангольским народом энтузиазма и гражданственности.

К сожалению, на месте возникших, было, надежд сейчас поселилось уныние. К своему отказу признать результаты выборов УНИТА добавил еще целый ряд преступлений, таких, как отказ принять участие в созданных в Анголе новых политических институтах, отказ вступать в серьезные переговоры с правительством, вывод своих членов из состава объединенных вооруженных сил, захват с помощью силы муниципалитетов и возобновление боевых действий, в результате чего страна практически вновь оказалась ввергнутой в состояние гражданской войны.

(Г-н Сарденберг, Бразилия)

Ко всему прочему УНИТА не направил делегацию на встречу, которая должна была состояться в Аддис-Абебе под эгидой Организации Объединенных Наций, несмотря на заверения Специального представителя Генерального секретаря и государств-наблюдателей мирного процесса. Совет Безопасности непременно решительно осудит эти действия согласно представленному на наше рассмотрение проекту резолюции.

Несмотря на то, что этот вопрос не занимает центрального места на международной арене, страдания ангольского народа, о которых Специальный представитель Генерального секретаря отозвался, как о "забытой трагедии", достигли нестерпимого уровня. Этот зов о помощи должен быть услышан. Как указал Генеральный секретарь, в Анголе разрастается гуманитарная трагедия серьезного масштаба. Международное сообщество обязано обеспечить гуманитарную помощь, в которой имеется острая потребность, а также оказать законному правительству Анголы надлежащую помощь в колоссальной задаче - национальной реконструкции и развитии.

В этой трагической ситуации роль Организации Объединенных Наций в Анголе имеет, возможно, более критическое значение, чем когда-либо. Бразилия стремится к тому, чтобы как можно скорее состоялось углубленное обсуждение вопроса об этой роли в дальнейшем, с тем чтобы Совет мог выработать надлежащую линию действия до 30 апреля и обеспечить укрепление и весьма необходимую перестройку Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе II (КМООНА II).

Завершение разработки Соглашений об установлении мира является и должно оставаться задачей первостепенной важности при рассмотрении положения в Анголе. При полном соблюдении этих Соглашений они могут обеспечить необходимую основу, опираясь на которую можно будет достичь долгожданного примирения в стране, а также беспрепятственного функционирования ее демократических институтов.

Для этого, как подчеркивается в проекте резолюции, необходимо, чтобы УНИТА безоговорочно признал результаты демократических выборов, состоявшихся в сентябре прошлого года, и принял участие в конструктивных переговорах с правительством Анголы.

(Г-н Сарденберг, Бразилия)

Со своей стороны, Совет Безопасности должен быть готов, по необходимости, быстро оценивать ситуацию, с тем чтобы рассмотреть вопрос о том, какие дальнейшие шаги потребуются для того, чтобы обеспечить оживление мирного процесса и полное осуществление Соглашений об установлении мира.

Бразилия, которую с Анголой связывают тесные исторические и культурные узы, принимала активное участие в усилиях, направленных на достижение мирного, демократического и надежного урегулирования внутреннего конфликта в этой стране, конфликта, который уже заставил заплатить дорогую цену наших ангольских братьев на противоположном берегу Южной Атлантики.

Бразилия будет продолжать делать все возможное в рамках усилий Организации Объединенных Наций по Анголе и намерена оказывать полную поддержку ангольскому правительству и народу в его борьбе за лучшее будущее.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Бразилии за любезные слова в мой адрес.

Г-н ЖЕЗУШ (Кабо-Верде) (говорит по-английски): Г-н Председатель, я рад, что Вы руководите нашей работой в этом месяце. Я уверен, что Ваши личные и профессиональные качества станут и уже явились неоценимым вкладом и помогут Совету решить важные проблемы, которые стоят в его повестке дня.

Я хотел бы выразить признательность Вашему предшественнику на этом посту Послу Снусси (Марокко) за замечательную работу на посту Председателя в прошлом месяце.

Ухудшение ситуации в Анголе вызывает у моего правительства большую озабоченность. Возобновление военных действий после состоявшихся в сентябре прошлого года выборов нанесло большой урон стране и повлекло за собой гибель тысяч людей. По нашему мнению, использование насильственных и военных методов для урегулирования ангольского конфликта не является разумной альтернативой. Только мирное урегулирование данного конфликта может обеспечить Анголе стабильность и прочный мир.

А потому важно приложить серьезные усилия для восстановления диалога между правительством и УНИТА в целях облегчения полного осуществления Соглашений об установлении мира. Мы ценим целый ряд попыток, предпринятых Организацией Объединенных Наций и направленных на облегчение диалога между двумя сторонами.

Мы призываем Генерального секретаря и его Специального представителя продолжить эти усилия, цель которых заключается в обеспечении сближения сторон и возобновлении диалога.

В этом контексте мы с удовлетворением отмечаем, что в представленном Совету проекте резолюции особо подчеркивается необходимость незамедлительного возобновления диалога между правительством и УНИТА. Мы искренне надеемся, что при содействии Генерального секретаря нынешние военные действия вскоре прекратятся, и на смену им придут переговоры, которые обеспечат полное осуществление мирных договоренностей и позволят заново сформулировать и продлить мандат Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе II (КМООНА II).

Мы выражаем искреннюю признательность Специальному представителю Генерального секретаря в Анголе г-же Энсти, а также сотрудникам КМООНА за приверженность и верность делу мира в Анголе. У нас вызывает особое восхищение мужество, с которым они выполняют свою работу в сложных и опасных условиях. Мы вновь заявляем, что готовы оказать поддержку той благороднейшей работе, которую они выполняют под эгидой Организации Объединенных Наций. Мы призываем всех участников процесса принять необходимые меры для того, чтобы обеспечить безопасность всего персонала КМООНА и положить конец позорной практике запугивания и похищения сотрудников КМООНА.

Ангольский народ страдает слишком давно, и теперь ему необходим мир для того, чтобы восстановить нормальное существование и свою страну. Поэтому нас беспокоят сообщения и предположения об иностранном вмешательстве в конфликт. Мы призываем все государства воздерживаться от каких бы то ни было шагов, которые могут привести к разжиганию конфликта и дальнейшему усугублению ситуации.

Нас также тревожит гуманитарная ситуация в Анголе, которая, как представляется, достигла критических масштабов; согласно сообщениям с мест, положение в гуманитарной области может достичь трагических масштабов. Мы обращаемся с призывом ко всем государствам-членам и учреждениям Организации Объединенных Наций, а также неправительственным организациям предоставить или увеличить объем гуманитарной помощи правительству Анголы для того, чтобы удовлетворить гуманитарные потребности населения Анголы.

(Г-н Жезуш, Кабо-Верде)

Мы искренне надеемся на то, что удастся добиться сдвига - скорого сдвига - в усилиях по возобновлению диалога между правительством и УНИТА. Помощь Организации Объединенных Наций представляется в этой связи жизненно важной. Однако политическая воля обеих сторон - это непереносимое условие достижения какого бы то ни было успеха в этом направлении.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Кабо-Верде за его любезные слова в мой адрес.

Сейчас я поставлю на голосование проект резолюции, содержащийся в документе S/25399.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за: Бразилия, Кабо-Верде, Китай, Джибути, Франция, Венгрия, Япония, Марокко, Новая Зеландия, Пакистан, Российская Федерация, Испания, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Венесуэла.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Подано 15 голосов за проект резолюции. Таким образом проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 811 (1993).

Сейчас я предоставляю слово тем представителям, которые хотели бы выступить с заявлениями после голосования.

Г-н ВОРОНЦОВ (Российская Федерация): В Москве весьма озабочены последним развитием событий в Анголе. Эта страна опять фактически ввергнута в гражданскую войну.

В соответствии с Лиссабонскими соглашениями, резолюциями Совета Безопасности Организации Объединенных Наций Россия в качестве наблюдателя за процессом урегулирования совместно с Соединенными Штатами и Португалией прилагала и прилагает усилия для прекращения кровопролития в этой стране.

Однако УНИТА продолжает нарушать положения "Соглашений об установлении мира в Анголе", отказывается признать результаты состоявшихся в сентябре 1992 года выборов, отказывается войти в состав политических институтов, созданных на основе этих выборов, и отказывается приступить к ведению конструктивных переговоров с правительством Анголы. Выйдя из новых вооруженных сил страны, УНИТА захватил с помощью силы административные центры и города провинций.

Военные действия УНИТА свидетельствуют об упорном нежелании политической оппозиции во главе с ее лидером г-ном Савимби смириться со своим поражением на выборах, которые были признаны Организацией Объединенных Наций свободными и справедливыми. Очевидно, что УНИТА пытается военными действиями перечеркнуть принятые демократическим путем решения, силой оружия стремится утвердить свою власть в стране. Это открывает мрачную перспективу массового насилия и террора в Анголе, ставит под угрозу территориальную целостность этой страны.

В создавшейся ситуации Россия считает необходимым, чтобы Совет Безопасности предпринял шаги, направленные на возвращение событий в этой стране в мирное русло.

Совет Безопасности призван использовать весь свой авторитет, чтобы обеспечить выполнение своих предыдущих решений, в частности в том, что касается принятия мер по отношению к стороне, признанной ответственной за срыв политического урегулирования в Анголе. Нельзя допустить, чтобы ставилась под сомнение и являлась объектом нападок роль Организации Объединенных Наций и ее представителей в Анголе.

(Г-н Воронцов, Российская Федерация)

Мы решительно отвергаем эти нападки и хотели бы подчеркнуть, что самоотверженные усилия Специального представителя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций г-жи Маргарет Энсти и всего персонала миссии Организации Объединенных Наций в Анголе заслуживают самой высокой оценки и признательности со стороны мирового сообщества.

Мы исходим из того, что законное правительство Анголы и УНИТА могут и должны вернуться к конструктивному диалогу. В противном случае мировое сообщество должно будет оказать всестороннюю поддержку правительству Анголы, включая, если потребуется, предоставление ему всей необходимой помощи.

В подходе к ангольским событиям наступил момент, когда международному сообществу нужно безотлагательно проявить ответственность и жесткость в отношении тех сил, которые игнорируют резолюции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций, надо использовать для этого все имеющиеся в распоряжении тех или иных государств средства воздействия на УНИТА. Необходимо обеспечить полную международную изоляцию нарушителя соглашений. Время отсрочек и безрезультатного маневрирования истекло. Спасти ангольцев от новых страданий помогут лишь единые, основанные на демократических принципах действия. Срыв мирного урегулирования в Анголе несет опасность обострения дестабилизационных процессов и в других частях этого региона.

Исходя из этого, Российская Федерация поддержала проект резолюции Совета Безопасности и выражает надежду, что осуществление его положений позволит повернуть события в Анголе на путь завершения мирного урегулирования, на путь содействия развитию и реконструкции страны.

Г-н ЛАДСУ (Франция) (говорит по-французски): С того момента, как 29 января этого года Совет Безопасности принял резолюцию 804 (1993), положение в Анголе серьезно ухудшилось и характеризуется интенсивными боевыми действиями и усугублением гуманитарной ситуации. Кроме того, усилия по возобновлению политического диалога между ангольским правительством и УНИТА на сегодня не увенчались успехом. Правительство Франции с большим беспокойством следит за этим развитием событий.

Мы считаем, что перед лицом существующей в Анголе ситуации, вызывающей чрезвычайное беспокойство, международное сообщество и, в частности, Организация Объединенных Наций, которая внесла большой вклад в усилия по достижению мира, не может складывать руки. Соответственно, моя делегация вновь выражает свою полную поддержку действиям Генерального секретаря и его Специального представителя г-жи Маргарет Энсти, которая продолжает выполнять свою миссию в чрезвычайно сложных условиях, не жалея усилий для того, чтобы положить конец военным действиям, обеспечить возобновление диалога и продолжение осуществления Бисесских соглашений.

Эти цели не могут быть достигнуты без сотрудничества сторон. В этой связи мы крайне сожалеем, что вторая встреча, которая должна была пройти в Аддис-Абебе между правительством Анголы, с одной стороны, и УНИТА - с другой стороны, не состоялась из-за неприбытия делегации последнего. Мы присоединяемся к призывам Совета к возобновлению диалога и выполнению всех обязательств, принятых в соответствии с Бисесскими соглашениями, которые остаются основой для урегулирования в Анголе. В равной мере важно, чтобы немедленно были прекращены недопустимые устные нападки и физические нападения на персонал Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе (КМООНА II).

Французское правительство с большим интересом приняло к сведению информацию и идеи, которыми г-жа Энсти поделилась вчера с членами Совета Безопасности. В особенности оно отмечает предложение Генерального секретаря об организации, под его эгидой, встречи двух сторон на самом высоком уровне. Это предложение должно помочь нам выйти из тупика, и мы его поддерживаем. Исходя из этого же, мы с большим интересом ожидаем рекомендации, которые представит нам Генеральный секретарь по будущей роли Организации Объединенных Наций в мирном процессе в Анголе.

В силу всех этих причин моя делегация поддержала проект резолюции, находившийся на нашем рассмотрении. Мы испытываем удовлетворение в связи с тем, что Совет принял его единогласно, продемонстрировав тем самым свою решимость и впредь поддерживать урегулирование конфликта, терзающего Анголу, несмотря на трудности и разочарования.

Г-н УОКЕР (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски):

Соединенные Штаты продолжают с большим беспокойством следить за ухудшением ситуации в Анголе. За последние месяцы, когда Ангола по праву должна была бы делать первые шаги по подлинно демократическому пути, уделом ее граждан стала жестокая война и в результате этого - гуманитарная трагедия, приобретающая все более широкие масштабы.

Все стороны признали, что конфликт не может быть решен и не будет решен на поле боя. Однако война продолжается с все возрастающей интенсивностью. С конца января, когда в последний раз состоялись прямые переговоры, погибли тысячи, может быть, десятки тысяч людей. Тысячи были ранены или изгнаны из мест своего проживания, а нуждающихся в продовольственной и медицинской помощи, возможно, насчитываются миллионы.

Мы по-прежнему считаем, что диалог между этими двумя сторонами - единственный выход для Анголы. Для того чтобы этот диалог мог принести реальную надежду на мир, он должен быть начат без промедления и без предварительных условий авторитетными делегациями, приверженными Бисесским соглашениям и национальному примирению. Соединенные Штаты, в сотрудничестве с нашими партнерами по "тройке" - Португалией и Россией - продолжают поддерживать усилия Организации Объединенных Наций, направленные на то, чтобы совместно подвести обе стороны к этой цели.

В этой связи вызвал глубокое разочарование тот факт, что УНИТА не принял участия в запланированном на прошлый месяц раунде переговоров в Аддис-Абебе. Но, как показывает эта резолюция, терпение международного сообщества не безгранично.

(Г-н Уокер, Соединенные Штаты)

Сторона, которая продолжает нарушать Соглашения об установлении мира, которая отказывается принять участие в серьезном диалоге и, как кажется, полагается на военное решение, будет нести ответственность за конфликт в Анголе, конфликт, уводящий страну в сторону от её демократических целей.

С самого начала мирного процесса в Анголе международное сообщество играет исключительно важную роль. Сейчас дополнительно к использованию всех возможностей для переговоров международное сообщество должно сделать все для того, чтобы не допустить еще большего обострения уже бушующей гражданской войны. Мы вновь подтверждаем свою решительную поддержку Генеральному секретарю и особенно его Специальному представителю г-же Маргарет Энсти за её неустанные усилия по поиску мира в Анголе. Мы настоятельно призываем стороны, и в частности УНИТА, в неотложном порядке продемонстрировать аналогичную решительную приверженность этой цели.

Г-н ЧЭНЬ Цзянь (Китай) (говорит по-китайски): Почти два года прошло со времени подписания Соглашений об установлении мира между правительством Анголы и УНИТА и создания Организацией Объединенных Наций в мае 1991 года Контрольной миссии Организации Объединенных Наций в Анголе II (КМООНА II). В течение последних двух лет благодаря совместным усилиям Организации Объединенных Наций, международного сообщества и заинтересованных ангольских сторон в мирном процессе в этой стране был достигнут важный прогресс. В сентябре прошлого года в Анголе под наблюдением Организации Объединенных Наций прошли всеобщие выборы. И казалось, что мир в Анголе очень близок.

К сожалению, после всеобщих выборов прошлого года УНИТА отказалась признать их результаты и предприняла военные действия. Таким образом, ситуация в Анголе снова обострилась. Возобновились крупномасштабные вооруженные столкновения, что привело к серьезным отклонениям от мирного процесса в этой стране. Особое беспокойство вызывают недавние ожесточенные военные действия в Уамбо, приведшие к беспрецедентному количеству потерь и резкому увеличению числа перемещенных лиц. В настоящее время Ангола стоит перед лицом серьезной угрозы полномасштабной гражданской войны. Одновременно с этим персонал КМООНА II подвергается частым

(Г-н Чэнь Цзянь, Китай)

нападениям и угрозам и на пути осуществления ее мандата возникают серьезные препятствия. Делегация Китая выражает свою глубокую обеспокоенность в связи с этим развитием событий.

С тем чтобы содействовать политическому урегулированию конфликта в Анголе при поддержке международного сообщества, Генеральный секретарь и его Специальный представитель г-жа Энсти предпринимают энергичные усилия в исключительно сложных условиях. Делегация Китая хотела бы выразить им свою признательность за эти усилия. На этом переломном этапе мирного процесса в Анголе мы поддерживаем Генерального секретаря и Организацию Объединенных Наций в деле возвращения в нормальное русло мирного процесса в этой стране. В настоящий момент одной из важнейших задач является незамедлительное прекращение огня и возобновление мирных переговоров с целью всеобъемлющего выполнения Соглашений об установлении мира. Мы настоятельно призываем обе ангольские стороны в неотложном порядке и без выдвижения каких-либо условий возобновить под эгидой Организации Объединенных Наций переговоры. Мы поддерживаем предложение о том, чтобы Генеральный секретарь в ближайшее время организовал встречу между правительством Анголы и УНИТА.

Китай искренне желает, чтобы в Анголу поскорее вернулся мир, и признает, что прочный мир в Анголе может в конечном итоге быть установлен только самим ангольским народом. Будет недальновидным, если какая-либо сторона будет стремиться к временной победе на поле боя. Политическое урегулирование через переговоры является единственной альтернативой решению ангольского вопроса. Мы надеемся, что стороны в конфликте поставят на первое место основополагающие интересы ангольского народа, честно выполняют Соглашения об установлении мира и добьются цели национального примирения, с тем чтобы страна как можно скорее встала на путь мира и восстановления.

Г-н ЭРДЕШ (Венгрия) (говорит по-французски): Г-н Председатель, я хотел бы выразить Вам признательность за позитивную и исключительно динамичную работу на посту Председателя Совета Безопасности в марте. Я также не могу не вспомнить о прекрасном руководстве работой Совета в прошлом месяце, которое осуществил благодаря своей большой компетентности посол Ахмед Снусси (Марокко).

Всего лишь несколько недель назад Совет Безопасности принял резолюцию 804 (1993). Уже тогда в ней была отражена серьезная обеспокоенность международного сообщества в связи с опасным обострением политической и военной ситуации в Анголе. Она привлекла внимание к кризисной ситуации, с которой столкнулась операция Организации Объединенных Наций в этой стране. В то же время она стала доказательством того, что Совет и далее намерен не ослаблять своего внимания к этой ситуации и предпринять все возможное для того, чтобы положить конец трагическому направлению развития событий в Анголе и обратить его вспять.

Несмотря на проблески надежды, вызванные возобновлением контактов между двумя ангольскими сторонами, следует отметить, что страна вновь оказалась в трагической ситуации, наиболее серьезной ситуации со времени начала гражданской войны более полутора десятилетия назад. Кроме этого в этой стране складывается исключительно бедственное гуманитарное положение, масштабы которого все больше напоминают нам о трагедиях в Боснии и в Сомали и которое необходимо незамедлительно урегулировать.

Мы также не должны упускать из виду тот факт, что такой поворот событий в Анголе может оказать разрушительное воздействие на региональную и международную обстановку. Мы не должны оставлять без внимания и то, что такие события могут негативным образом сказаться на авторитете Организации Объединенных Наций и на демократическом процессе в целом. Поэтому настало время обратить пристальное внимание на это трагическое развитие и перейти к решительным действиям в Анголе. В этой связи мы должны прежде всего проанализировать ситуацию и указать на истинные причины ее обострения, благодаря чему можно будет отыскать решение, сопоставимое с потребностями ситуации.

При ознакомлении с только что принятой нами резолюцией ясно видно, что Совет поступил адекватно, когда совершенно определенно возложил вину за ситуацию на УНИТА и в то же время призвал обе стороны провести как можно скорее встречи на всех соответствующих уровнях. Нам представляется совершенно ясным, что если ситуация будет и далее ухудшаться, Совет будет вынужден предпринять те меры, которые будут необходимы. Мы считаем, что это один из самых важных посылов только что принятой Советом резолюции.

(Г-н Эрдёш, Венгрия)

Мы не можем хранить молчание в связи с отвергаемыми нами обвинениями против Специального представителя Генерального секретаря и персонала КМООНА. Мы воздаем им должное за проводимую в крайне сложных условиях деятельность с целью восстановления мирного процесса и осуществления их мандата в соответствии с Соглашениями об установлении мира в Анголе.

Мы с нетерпением ожидаем доклада Генерального секретаря о ситуации в Анголе и его рекомендации, касающиеся более масштабной и более значимой роли, которую может сыграть Организация Объединенных Наций в этом процессе. Однако должно быть ясно, что ангольцы должны сами решать судьбу своей страны. В этой связи они должны в неотложном порядке создать условия, необходимые для возобновления диалога и контактов между ними.

Резолюция 811 (1993) Совета Безопасности является свидетельством того, что международная Организация сохраняет приверженность оказать ангольцам помощь на основе положений Соглашения об установлении мира в Анголе и результатов состоявшихся в сентябре прошлого года выборов, восстановить мир и обеспечить демократическое развитие их страны.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ (говорит по-английски): Я благодарю представителя Венгрии за любезные слова, сказанные в мой адрес. Список записавшихся для выступлений исчерпан. На этом Совет Безопасности завершил нынешний этап рассмотрения пункта своей повестки дня.

Заседание закрывается в 18 ч. 20 м.